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	Beantwoording vragen van het lid Boekestijn over de verhuurder van het appartement van mevrouw Herfkens
	


Graag bied ik u hierbij de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het lid Boekestijn over de verhuurder van het appartement van mevrouw Herfkens. Deze vragen werden ingezonden op 3 oktober 2008 met kenmerk 2008Z03732/2080901800.
	De minister van Buitenlandse Zaken,

Drs. M.J.M. Verhagen


	


Antwoorden van de heer Verhagen, minister van Buitenlandse Zaken op vragen van het lid Boekestijn (VVD) over verhuurder van het appartement van mevrouw Herfkens.

Vraag 1

Bent u bekend met het artikel inzake de huur van het appartement van mevrouw Herfkens in New York? 1)

Antwoord

Ja

Vraag 2

Welke rol speelde het ministerie van Buitenlandse Zaken bij de huur van het appartement van mevrouw Herfkens? Maakte het ministerie van Buitenlandse Zaken de huurvergoeding voor mevrouw Herfkens over aan Motjan NV of had het ministerie van Buitenlandse Zaken er weet van dat mevrouw Herfkens huurde van Motjan NV, een onderneming die banden zou onderhouden met ondernemingen op Curacao die in handen zijn van John Deuss, een persoon waarvan verondersteld wordt dat hij belasting heeft ontdoken? 

Antwoord

De Nederlandse Permanente Vertegenwoordiging (PV) bij de Verenigde Naties in  New York heeft mevrouw Herfkens geholpen bij het zoeken naar huisvesting. De voorselectie werd gedaan via een website waar de PV destijds een abonnement op had, op basis van onder meer huurpijs, aantal kamers en lokatie. Mevrouw Herfkens heeft samen met het makelaarskantoor East River Inc. een aantal appartementen bezocht en een keuze gemaakt. Vervolgens heeft de makelaar een huurcontract opgesteld tussen de eigenaar van het appartement (Motjan NV) en mevrouw Herfkens. De makelaar was gemachtigd om namens de eigenaar op te treden. Mevrouw Herfkens heeft het contract getekend. De PV maakte vervolgens elke maand de huur over aan de makelaar. De PV heeft zich niet verdiept in de antecedenten van de eigenaar. Een dergelijk onderzoek is zeer ongebruikelijk. 

Vraag 3

Zo ja, bent u van mening dat het verstandig is dat het ministerie van Buitenlande Zaken zaken doet met John Deuss?

Antwoord

Er is bij de huur van het appartement geen sprake geweest van zaken doen met de heer Deuss.

Vraag 4

Bent u bereid uit te zoeken in hoeverre de claim dat de Buitenlandse Zaken 2000 euro per maand teveel heeft betaald voor het appartement een juiste is?  

Antwoord

De huurprijs die indertijd met het makelaarskantoor is afgesproken was volstrekt marktconform.

Vraag 5

Kunt u deze vragen beantwoorden vóór het VAO Betalingen Nederlanders in VN-dienst?

Antwoord

Ja.

1) Antilliaans Dagblad, 27 september 2008

